



今日灵粮

查克 史密斯牧师

今日灵粮-2CORINTHIANS-013

哥林多后书 7:1-8:2

查克 史密斯牧师主讲

题目：敬虔的痛悔之心

听眾朋友，您好，弟兄姐妹，平安。感谢主，让我们再次研读他的话语。我们正在查考新约哥林多后书。这次我们要看哥林多后书第七章，从第 1 节看到第八章的第 2 节。

「我们既有这等应许」，就是神要收纳我们，就是我们会成为祂的儿子和女儿，祂要做我们的父亲。

哥林多后书第七章 1 节说：『就当洁净自己，除去身体、灵魂一切的污秽，敬畏神，得以成圣。』

因此，这个呼召就是：「你们务要从他们中间出来，与他们分别；不要沾不洁净的物。」在哥林多后书六章十七节到十九节说到更宽的要求是：「你们和不信的原不相配，不要同负一轭。光明和黑暗有甚么相通呢？基督和彼列有甚么相和呢？信主的和不信主的有甚么相干呢？神的殿和偶像有甚么相同呢？又说：你们务要从他们中间出来，与他们分别；不要沾不洁净的物，我就收纳你们。我要作你们的父；你们要作我的儿女。这是全能的主说的。」

因为这些应许，让我们真正地分别出来，使我们从这些肉体和心理的污秽脱离出来，得到洁净。这两者都是需要的，就是把人类肉体的污秽，以及人们心里的污秽全都洁净，使得我们在可敬畏的神面前成为圣洁，得以完全。这是神的威严和可敬畏的神。

因此，在哥林多后书第七章第 2 和第 3 节，保罗说：

7:2 你们要心地宽大收纳我们。我们未曾亏负谁，未曾败坏谁，未曾占谁的便宜。

7:3 我说这话，不是要定你们的罪。我已经说过，你们常在我们心里，情愿与你们同生同死。

保罗要求他们接纳他，因为他在他们面前是完全诚实的。

第 4 到第 6 节说：

7:4 我大大地放胆，向你们说话；我因你们多多夸口，满得安慰；我们在一切患难中分外地快乐。

7:5 我们从前就是到了马其顿的时候，身体也不得安宁，周围遭患难，外有争战，内有惧怕。

7:6 但那安慰丧气之人的神藉着提多来安慰了我们；

因此，保罗现在诉说他的感受，他对哥林多教会的爱，以及他是何等地关心他们，因为他无法听到他们的消息。

这里说的『那安慰丧气之人的神』这句话，我真的喜欢！神是安慰丧气之人的神。这安慰是来使我们的眼目定睛在主身上，使我的眼睛不看那些麻烦，搅扰我们的事。你看，我们的问题是在于，我们时常完全地陷入问题中，而没有把目光集中在神的身上。这样，问题变得无法解决，我们也失去了远见。我们的问题看起来比神还要大。但是，神安慰那些丧气的人。如果你现在是沮丧、失落；如果你正为一个急迫的处境感到担忧，那么将你的眼光从那件事情转移出来，而去专心仰望主。单单敬拜祂，建立你与神之间的关系，那么，你将会惊讶地看到其余的事会如何顺利地得到解决。

提供本节目的史密斯牧师说，从念神学院开始，他一直在寻找一个能和他配搭的同工，就是他的配偶，但是到了毕业的时候，他还没有找到。他即将进入社会，心里有点着急。但是主给了他一节经文，就是马太福音六章三十三节，主耶稣说：『你们要先求他的国和他的义，这些东西都要加给你们了。』

于是，他学习到先求神的国和神的义。在某个晚上，他去观看一场球赛，他哥哥是球员之一，他在观看的时候，恰好有个女子走过来，可是因为板凳很脏，那女孩不想坐上去，于是，史密斯牧师就俯身对女子说：「你要不要坐在这里，我已经擦干净的！」就在那一刻，他知道这个女子正是他一直在寻找的另一半！

保罗在这里说：「我得了安慰。」，

哥林多后书第七章第 7 节说：『不但藉着他来，也藉着他从你们所得的安慰，安慰了我们；因他把你们的想念、哀恸，和向我的热心，都告诉了我，叫我更加欢喜。』

提多带来了好消息：「保罗，那些人已经悔改了，他们真的爱你，保罗。他们真的为了你对他们的爱和关怀而感激你。而且，他们对于自己曾经容许那些恶事在哥林多教会里存在，感到懊悔。」因此，保罗谈到提多给他那来自哥林多教会的回报，他的心里真是充满了喜乐。

哥林多后书七章 8 节说：『我先前写信叫你们忧愁，我后来虽然懊悔，如今却不懊悔；』

「啊！我一直在忧伤，直到我得到了提多的回覆。我对于写那封严厉的信给你们，真的感到难受，因为我不知道你们将如何回应。现在我不再难过了。」

哥林多后书第七章第 8 到 10 节说：

7:8 因我知道，那信叫你们忧愁不过是暂时的。

7:9 如今我欢喜，不是因你们忧愁，是因你们从忧愁中生出懊悔来。你们依着神的意思忧愁，凡事就不至于因我们受亏损了。

7:10 因为依着 神的意思忧愁，就生出没有后悔的懊悔来，以致得救；但世俗的忧愁是叫人死。

保罗在这里将忧伤和懊悔之间作了一个区别。当有忧伤临到，那是因神的意思而忧伤，会出现悔改的工作。世界的忧伤却会带来死亡，而悔改则会来改变。

在圣经中，我们发现犹大带着钱回来，就是他背叛耶而从大祭司那里得到的钱。在马太福音廿七章第三到第五节写着：

27:3 这时候，卖耶稣的犹大看见耶稣已经定了罪，就后悔，把那三十块钱拿回来给祭司长和长老，说：

27:4 「我卖了无辜之人的血是有罪了。」他们说：「那与我们有甚么相干？你自己承当吧！」

27:5 犹大就把那银钱丢在殿里，出去吊死了。

犹大很后悔出卖了耶稣，如同许多人们都对于他们所做的事后悔一样。但是如果你感到后悔，却还一直持续在做，那就只会带来死亡。如果你后悔，那么你就不要再去做，那就是悔改。属神的后悔、忧伤可以带来悔改。

彼得曾经三次不认耶稣他的主。当那鸡叫之后，耶稣回头看了彼得，『彼得想起耶稣所说的话：「鸡叫以先，你要三次不认我。」他就出去痛哭。』彼得再也没有否认他的主，他悔改了。那是真正的改变。悔改确实带来改变，属神的忧伤懊悔就会带来悔改。

哥林多后书第七章 11 节说：『你看，你们依着 神的意思忧愁，从此就生出何等的殷勤、自诉、自恨、恐惧、想念、热心、责罚。在这一切事上，你们都表明自己是洁净的。』

因此，保罗在信中指出哥林多教会的肉体私欲，并且容许在相交中有邪恶的状况。然后，哥林多教会中针对这些事情有真正的悔改。

哥林多后书第七章第 12 节说：『我虽然从前写信给你们，却不是为那亏负人的，也不是为那受人亏负的，乃要在神面前把你们顾念我们的热心表明出来。』

保罗说，我写这些事给你们，真的是为了你们的缘故。这样你们就可以知道我是何等地关心你们。

第 13 节：『故此，我们得了安慰。并且在安慰之中，因你们众人使提多心里畅快欢喜，我们就更加欢喜了。』

就是说，你们接待了提多，使我的心里满是喜乐，提多是多么地欢喜神在你们生命中的磨练。

第 14 节：『我若对提多夸奖了你们甚么，也觉得没有惭愧；』

毫无疑问，保罗告诉提多，哥林多教会是一间多么好的教会，有许多敬虔的信徒。

哥林多后书第七章 14 到 16 节说：

7:14 因我对提多夸奖你们的话成了真的，正如我对你们所说的话也都是真的。

7:15 并且提多想起你们众人的顺服，是怎样恐惧战兢地接待他，他爱你们的心肠就越发热了。

7:16 我如今欢喜，能在凡事上为你们放心。

这是保罗从提多那里得到关于哥林多教会的报告，以及他的反应和回应。提多对哥林多教会的感受，以及过去的伤害和错误全都纠正过来了。这就是保罗给哥林多教会第一封书信的结果。

在哥林多前书的第十六章里，保罗也写给哥林多教会的信徒人关于捐献的事。他鼓励他们在一周的第一日，将那要捐给耶路撒冷贫苦的圣徒们的捐献另外放置。你记得吧？耶路撒冷教会刚刚建立的时候，信徒们尝试过一种合作社的生活方式，将他们的产业都卖了，将钱带来给使徒，使徒就按每个人的需要分配给他们，他们都接受均等的配额。

但是当时间久了，他们开始缺乏经费，而人们已经卖掉了他们的家，他们的产业，现在这些钱都用完了。他们的需要还在，因此，在耶路撒冷的教会处于非常贫穷的

状态。那里的教会基本上是以犹太人组成，而他们对外邦的信徒感到怀疑。他们当中并不是所有的人们都相信外邦人也可以真正得救，除非他们变成犹太人。在那里有许多的法利赛人都成了信徒，但他们将犹太人的习俗带进来，因此，一般对外邦人存着怀疑心的。

保罗，身为外邦人的使徒，渴望将这一笔相当大的、筹集来的钱带到耶路撒冷，给那些犹太人的信徒，帮补他们的缺乏；并且解除犹太信徒对外邦信徒拒绝的心态。保罗觉得，如果能够外邦信徒那里，带给耶路撒冷的信徒一些慷慨的捐助，那么存在于犹太信徒与外邦信徒之间那或多或少的墙，就可能被拆除。那么当犹太信徒接到外邦信徒的帮助和支援的时候，他们就会明白，在神的家中的合一，这些捐助是外邦信徒对耶路撒冷教会的关爱和敬重的记号。

福音是由耶路撒冷的教会传开的，因此保罗说，对外邦信徒来说，是欠了耶路撒冷的教会，福音的债。因为有耶路撒冷教会差派使徒出去，所以外邦信徒都能够得到福音。

保罗在哥林多后书第八章里，又回到这个话题上，谈到他要捐助带给耶路撒冷的教会。为了要鼓励哥林多教会的人乐捐，他先告诉他们在马其顿的教会已经捐了。马其顿是在希腊的上端，包括帖撒罗尼迦，庇哩亚和腓立比。这些位于希腊上端的教会都是相当贫穷的，然而，他们都非常慷慨地捐助了。

哥林多教会是富裕的，因此，保罗鼓励他们，要追随那些在马其顿贫苦弟兄们的榜样。

哥林多后书第八章 1 和 2 节说：

8:1 弟兄们，我把 神赐给马其顿众教会的恩告诉你们，

8:2 就是他们在患难中受大试炼的时候，仍有满足的快乐，在极穷之间还格外显出他们乐捐的厚恩。

虽然马其顿教会是贫苦的，他们却是相当慷慨大方。一般来说，贫穷的人总是比富有的人更乐于捐献，因为穷人知道身处贫穷的感受。我相信，这是真实的。这些年的观察，也让我发现教会里最慷慨的人并不是最有钱的人，而是那些比较穷的人，他们更加大方地付出。

向神奉献金钱绝对不是用数目来衡量的。神不会用数量来衡量这些奉献。神是以这些奉献的给予者所付出的成本来衡量。你想想，如果你是一年赚一百万，而你奉献十万元成为十一奉献，你并没有真的给出去很多。它并没有真正花费你太多的钱，想想你还可以花费在生活上的钱有多少。

如果你是一年赚一万元，而你奉献给神一千元，那就是奉献很多了，因为你没有留下很多钱给自己生活。当主耶稣与祂的门徒站在圣殿中，看着那有钱的人们来放下

他们的奉献在祭坛上，他们卖弄着自己的奉献。这就是主耶稣在登山宝训上曾经提到的，在马太福音第六章第二节，祂说：『所以，你施舍的时候，不可在你前面吹号，像那假冒为善的人在会堂里和街道上所行的』。他们敲锣打鼓地说：「大家看看，我来了，你们看我奉献了多么多啊！」这是卖弄，要引起人们的注意。

有一个妇女进来，放下一个小铜板作奉献。而耶稣转身对门徒说：『我实在告诉你们，这穷寡妇投入库里的，比众人所投的更多。因为，他们都是自己有馀，拿出来投在里头；但这寡妇是自己不足，把她一切养生的都投上了。』因此，神用一个有意思的方式来数算你奉献的大小。因为神是看这奉献对你的价值和成本有多大，这就是神衡量我们奉献的方式。

好了，听眾朋友，兄弟姐妹，这次的经文查考到这里。下次，我们将继续查考哥林多后书，请留意收听今日灵粮节目。

雅各书说：

[22]只是你们要行道，不要单单听道，自己欺哄自己。

[23]因为听道而不行道的，就像人对着镜子看自己本来的面目，

[24]看见，走后，随即忘了他的相貌如何。

那是多么容易的事，不是吗？我们都有自己的样子，我们望着镜子许多次，都被所见到的真相吓到，但是当我们一离开，我们就继续保持原来的样子。因此，如果有人听了神的话语，明白这道理，但是却没有将它活出来，那么他就是被欺骗了。他是活在一个危险的妄想当中。因此我们要和诗人一样地祷告：『神啊，求你鉴察我，知道我的心思，试炼我，知道我的意念，看在我里面有甚么恶行没有，引导我走永生的道路。』

奉主耶稣的名求，阿们！